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Визначення мотивів консолідації капіталу в банківській системі України є 

досить важливим питанням, оскільки дозволяє виявити причини об’єднань 
банків між собою та пояснити вибір тієї чи іншої форми і виду об’єднання. 
Особливого значення дана тематика набуває й через значну експансію інозем-
ного капіталу в банківську систему України та укладання переважної кількості 
угод злиття і поглинання саме за участю іноземних компаній та банків. 

Враховуючи актуальність досліджуваної теми доцільним є побудова 
повної систематизації мотивів консолідації в банківській системі України. 

На сьогодні існує велика кількість підходів до класифікації основних 
мотивів консолідації. Узагальнення думки науковців та світового досвіду 
консолідації банківського капіталу дозволяє сформувати власний перелік 
основних причин, які стимулюють консолідаційні процеси в банківській 
системі України: посилення конкуренції на ринку банківських послуг; 
диверсифікація банківського бізнесу; можливість використання надлишкових 
ресурсів; відмінність ринкової ціни банку та вартості її заміщення; збільшення 
рівня мінімального розміру капіталу банку; збільшення ринкової частки та 
вихід на нові географічні ринки; пошук вигіднішого режиму оподаткування 
банку; нестача коштів для розширення діяльності та існуючі правові 
обмеження; покращення іміджу банку. Поточні тенденції на ринку угод злиття 
та поглинання банків в Україні свідчать про наявність інтересу з боку 
іноземних банків у купівлі вітчизняних установ. Основними мотивами 
консолідації у даному випадку для іноземних банків виступають розширення 
географії своєї діяльності та диверсифікація бізнесу [1-3]. 

Сучасна світова економічна теорія сформувала основні концепції (теорії), 
які мають за мету пояснити основні причини консолідаційних процесів в 
банківській сфері: теорія синергії, теорія «гордині», теорія агентських витрат. 
Теорія синергії передбачає, що банки дадуть згоду на об’єднання тільки в тому 
випадку, якщо новостворений банк дасть змогу збільшити суму чистого 
прибутку та вартість акцій банку, тобто зросте чистий добробут акціонерів. 
Теорія «гордині» стверджує, що злиття є результатом індивідуального рішення 
керівництва банку-покупця. Теорія агентських витрат розглядає менеджерів як 
агентів акціонерів, а такі агентські відносини часто супроводжуються 
конфліктами інтересів [1, 2, 4]. 

Таким чином, можна підсумувати, що на даний момент існує велика 
кількість мотивів, що підштовхують банки до формування консолідаційних 
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структур. Зазначимо, що вибір мотиву об’єднання банків буде залежати від 
економічних умов здійснення консолідації, ряду внутрішніх і зовнішніх 
факторів та від самих учасників консолідаційного процесу. 
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Фінансова криза 2008-2009 років, яка вплинула на економіки більшості 

країн світу, не залишила в стороні й економіку України. Національна 
банківська система тут постраждала найбільше. Основною проблематикою є те, 
що капітальна база банківської системи різко скоротилась, а також погіршилась 
якість активів банків і зріс обсяг простроченої та безнадійної заборгованості. 

Переважна більшість науковців наполягають на думці, що основним 
джерелом виникнення кризових явищ у тому числі й у банківській системі є 
деструктуризація американського іпотечного ринку: не повернення у строк 
кредитів, які були надані населенню на придбання житла. І через безпосередній 
вплив американської валюти, банківська система України не могла не відчути 
на собі вплив ситуації, що склалась в Америці [1, c. 44]. 

До того ж у вітчизняних банках була поширена практика залучення 
зовнішніх запозичень з метою кредитування вітчизняної економіки.  

Метою даної проблематики є аналіз головних наслідків економічної 
кризи, у тому числі банківської, а саме, те що, як правило, країни, які  її 
пережили, на довгі роки втрачають можливість економічного зростання. 




